

逾百家上市公司真金白银提振投资者信心

92家上市公司一季度业绩预喜

● 本报记者 董添

4月8日晚，多家公司发布2025年一季度业绩预告，多数公司报告期内实现“翻倍式”增长。其中，中船防务预计2025年第一季度归属于母公司所有者的净利润同比增加1005.77%到1200.91%。从行业角度看，半导体、医药生物、汽车零配件、化工等行业相关上市公司业绩亮眼。此外，金岭矿业一季报当晚出炉，成为深市首家披露一季报的上市公司。

业绩实现“翻倍式”增长

截至4月8日20时，A股共有96家上市公司对外披露2025年一季度业绩预告，92家预喜，预喜比例约为95.83%。其中，略增21家、扭亏11家、续盈4家、预增56家。已发布业绩预告的上市公司整体保持了较好的业绩增长。

当晚，22家上市公司发布业绩预告，多数公司实现“翻倍式”增长。

其中，中船防务预计2025年第一季度实现归属于母公司所有者的净利润为1.7亿元至2亿元，同比增加1005.77%到1200.91%。报告期内，公司聚焦年度目标任务，深化精益管理，船舶产品收入及生产效率稳步提升，产品毛利同比改善；因公司联营企业经营业绩向好，公司确认投资收益同比增加。

中国海防4月8日晚间公告，公司预计2025年第一季度实现归属于母公司所有者的净利润为3100万元左右，同比增加692.80%左右。公司预计2025年第一季度实现归属于母公司所有者的扣除非经常性损益的净利润2130万元左右，上年同期为-96.82万元，预计将增加2226.82万元左右。2025年第一季度，公司紧盯全年生产经营目标，聚焦客户需求，加强沟通，多项产品按计划完成交付。此外，公司去年同期归属于母公司所有者的净利润基数较小，导致本期业绩大幅增加。

部分公司提到，实施降本增效叠加产品涨价，使得利润实现大幅增长。

粤桂股份4月8日晚间公告，公司预计2025年一季度实现归属于上市公司股东的净利润为1.07亿元至1.27亿元，同比增71.97%至104.11%。报告期内，公司持续实施降本增效举措，有效降低了产品成本；同时矿石价格上涨。在成本优势与价格上涨的双重作用下，矿石板块销售利润同步增长。

当晚，一些行业头部公司发布业绩预告，业绩表现不俗。

牧原股份4月8日晚间公告，公司预计2025年一季度实现归属于上市公司股东的净利润为43亿元至48亿元，上年同期为亏损23.79亿元，同比扭亏。业绩变动的主要原因是，报告期内公司生猪出栏量、生猪销售均价较去年同期上升，且生猪养殖成本较去年同期下降。

多行业业绩显著增长

从行业角度看，半导体、医药生物、汽车零配件、化工等行业相关上市公司业绩显著增长。

医药生物方面，翰宇药业、圣诺生物、诺泰生物等公司预计2025年一季度业绩均大幅回暖。

化工行业方面，皖维高新、中简科技、圣泉集团、卫星化学等公司预计2025年一季度业绩回升。

一些公司提到，公司新产线投产，助力产能提升，业绩因此大幅增加。禾盛新材预计2025年一季度实现归属于上市公司股东的净利润4800万元至5300万元，同比增长72.14%至90.07%。报告期内，公司全资子公司合肥禾盛新型材料有限公司高端智能化复合材料生产线投产后产能提升，公司产品收入增长；公司加强成本管理，积极采取降本增效措施，带动公司本期产品毛利率较上年同期增长。

部分公司高质量订单规模增加，助力业绩增长。胜宏科技预计2025年一季度实现归属于上市公司股东的净利润为7.8亿元至9.8亿元，同比增长272.12%至367.54%。公司坚定“拥抱AI，奔向未来”，精准把握AI算力技术革新与数据中心升级浪潮带来的新机遇，占据全球PCB制造技术高点，凭借研发技术优势、制造技术优势和品质技术优势，驱动公司高价值量产品的订单规模急速上升，盈利能力进一步增强。报告期内，公司经营业绩突破历史新高，净利润同比成倍增长。

深市首份一季报出炉

4月8日晚，深市首份一季报出炉。金岭矿业4月8日晚间发布的2025年一季报显示，报告期内，公司共实现营业收入3.56亿元，同比增长26.98%；实现归属于上市公司股东的净利润4909.91万元，同比增长122.53%。公司表示，一季度利润增加主要是因为铁精粉产量增加、营业收入增加和单位生产成本降低。

此外，创业板公司光智科技也于4月8日晚间披露2025年一季报。报告期内，公司共实现营业收入4.71亿元，同比增长101.02%；实现归属于母公司所有者的净利润956.56万元，上年同期净亏损4155.18万元，同比扭亏为盈。

此前，小商品城于4月7日晚间对外披露2025年一季报，成为沪市首家披露一季报的上市公司。

小商品城公告显示，公司2025年一季度实现营收31.61亿元，同比增长17.93%，取得归母净利润8.03亿元，同比增长12.66%，扣非净利润7.95亿元，同比增长15.14%。净利增长主要系本期市场经营及新业务等毛利同比增加0.97亿元所致。

国信证券研报显示，小商品城整体业绩在高基数情况下增长稳健，受益服务能力提升带来的租金增长及线上贸易服务、跨境支付等新业务带来的增量表现。



4月7日-8日，资本市场迎来回购增持潮。超百家上市公司密集发布回购、重要股东增持公告，提振市场信心。其中，多家公司推出数十亿元规模的回购计划。值得注意的是，包括20家央企上市公司在内的能源、建筑、军工等重点领域的央企同步行动，通过真金白银的资本运作传递市场信心。

● 本报记者 董添 刘丽靓

部分头部公司大手笔回购

多家公司推出数十亿元规模回购计划。徐工机械4月8日午间公告，公司拟耗资18亿元至36亿元回购公司股份，用于实施股权激励或员工持股计划。回购价格不超过13元/股。

一些头部上市公司拟“阔绰”出手，引发市场关注。宁德时代4月7日晚间公告，公司拟使用不低于40亿元（含本数）且不超过80亿元（含本数）自有或自筹资金，以集中竞价交易方式回购公司部分普通股A股股份，回购的股份将用于实施股权激励计划或员工持股计划，回购价格上限为392.32元/股。

一些公司发布大额回购方案后不久，便积极实施了回购。三一重工4月8日晚间公告，4月8日，公司通过集中竞价交易方式回购股份507.71万股，该回购股份占公司总股本的比例为0.06%，本次回购股份的最高价为18.53元/股，最低价为17.83元/股，交易总金额约为9288.39万元（不含印花税、交易佣金等交易费用）。此前，公司于4月3日召开董事会审议通过回购股份方案，计划以10亿元至20亿元资金，通过集中竞价方式回购股份，用于员工持股计划或股权激励。

部分龙头企业除积极推进现有回购计划外，已启动

新一轮回购及股东增持方案的制定工作。

贵州茅台4月8日早间公告称，公司截至2025年4月7日已累计回购131.59万股，占总股本比例为0.1048%，累计支付金额为19.48亿元。此次回购价格区间为每股1417.01元至1584.06元。回购计划于2024年11月27日股东大会通过，预计回购金额为30亿元至60亿元，用于注销并减少注册资本。目前，公司将按照回购金额上限，尽快完成剩余约40.5亿元的回购及股份注销程序。公司已着手起草新一轮回购股份方案，公司控股股东中国贵州茅台酒厂（集团）有限责任公司已着手起草增持方案，后续公司将严格按照相关规定和程序，及时披露相关公告。

除了A股外，最近两天，多家港股头部公司也积极参与回购。

腾讯控股称，4月7日回购135万股股份，耗资约6亿港元。

一些公司重要股东积极实施了增持。隆基绿能4月8日公告，公司董事长钟宝申通过上海证券交易所交易系统集中竞价交易方式增持公司股份105万股，增持金额1500.93万元。本次增持计划尚未实施完毕，钟宝申后续将按照本次增持计划继续增持公司股份。

董事长扎堆提议回购

在重要股东积极增持的同时，上市公司核心管理层也掀起了一波回购提议热潮。最近两天，包括富佳股份、正泰电器、四川路桥、德业股份、中航重机、中航光电、恒生电子在内的数十家上市公司董事长或实控人、控股股东提议回购。从提议人身份看，董事长、实控人为主导主体。

四川路桥4月8日午间公告称，公司董事长孙立成提议公司通过集中竞价交易方式回购部分公司股份，回购的股份将用于股权激励或用于转换公司发行的可转债。回购资金总额为1亿元至2亿元。

德业股份4月8日午间公告，公司董事会于4月8日收到公司实际控制人、董事长张和君《关于提议宁波德业科技股份有限公司回购公司股份的函》。张和君提议公司以自有资金或银行贷款通过上海证券交易所交易系统以集中竞价交易方式回购公司已发行的部分人民币普通股（A股）股票。本次回购资金总额不低于1亿元，不超过2亿元。

也有部分公司回购提议人身份为控股股东。正泰电器4月8日晚间公告称，公司收到控股股东正泰集团的提议，建议公司以自有或自筹资金回购部分A股股

票，回购金额不低于2.7亿元且不超过5.4亿元，用于实施员工持股计划。回购价格不超过董事会审议通过回购决议前30个交易日均价的150%。回购期限自董事会审议通过之日起不超过12个月。

从回购目的看，一些公司回购股份用于注销以减少注册资本。

中航重机4月8日午间公告，公司董事长冉兴提议公司通过集中竞价交易方式回购部分公司股份，回购的股份将用于减少注册资本，优化公司资本结构，提升公司股东价值。回购资金总额为2亿元至4亿元。

也有的公司回购用于股权激励计划或员工持股计划。中航光电4月8日午间公告称，公司董事长郭泽义提议公司通过集中竞价交易方式回购部分公司股份，回购的股份将用于未来实施股权激励计划。回购股份的总金额为1亿元至2亿元。

不少公司拟回购期限较短。恒生电子4月8日午间公告，董事长提议回购2000万元至4000万元公司股份。回购期限自董事会审议通过回购股份方案之日起不超过6个月，回购股份拟用于注销并减少公司注册资本。

央企多举措构筑信心防线

央企集团以真金白银构筑信心防线。4月8日，约20家央企上市公司密集发布增持回购计划，能源、建筑、军工等领域的央企同步发力。

中国石油、中国石化、国家能源集团等能源巨头率先吹响号角。中国石油4月8日公告，控股股东中国石油集团计划自本公告日起12个月内，通过上海证券交易所交易系统及香港联合交易所有限公司系统增持公司A股及H股股份，拟增持金额不少于人民币28亿元（含本数），不超过人民币56亿元（含本数）。

4月8日中国石化集团宣布，基于对公司未来发展前景的信心，即日起，正式启动新一轮12个月增持计划，拟增持中国石化A股、H股金额不少于人民币20亿元，不超过人民币30亿元，资金来源为自有资金和增持股票专项贷款。

国家能源集团更携中国神华、国电电力、龙源电力同步发声，明确从公司生产运营整体平稳、优化提升投资者回报、集团公司持续注入优质资产等方面向市场传递坚定信心。值得关注的是，中国核电董事长提议3亿元至5亿元回购方案，“一把手”直接推动市值管理。

军工领域也积极展现价值担当。中国兵器工业集团8日称，已成立集团公司上市公司市值管理领导小组，“一企一策”制定年度市值管理方案，全力支持控股上市公司高质量发展。近日起，已组织多家成员单位启动、实施上市公司增持计划，持续巩固资本市场信心，提升上市公司投资价值。

此外，建筑行业等央企加速推进增持回购。

中国能源建设集团宣布，集团加快实施旗下上市公司的增持计划，切实维护广大投资者利益，巩固市场对上市公司的信心，持续提升公司中长期投资价值。中国建筑控股股东中建集团已累计增持6.11亿元，并计划在公告日至2025年10月15日期间，继续增持公司股份并加快实施进度。

此外，招商局集团旗下7家上市公司招商蛇口、招商港口、招商轮船、招商公路、中国外运、辽港股份、招商积余，4月8日盘前集体发布公告，基于对公司未来发展前景的坚定信心及内在价值的高度认可，计划提速实施股份回购计划，切实维护上市公司全体股东权益，持续巩固市场对上市公司的信心，提升上市公司投资价值。

各方轮番发声出招 市场积极信号不断显现

● 本报记者 吴玉华

4月8日，在众多积极因素支撑下，A股市场企稳反弹，上证指数、创业板指均涨逾1%，上证指数站上3100点。A股市场成交额达1.65万亿元，超3200只股票上涨，逾120只股票涨停，农林牧渔、大消费等板块爆发，农林牧渔板块出现“涨停潮”。港股市场也出现反弹，恒生科技指数涨幅3%。

市场积极因素不断释放，一方面，中国人民银行、中央汇金投资有限责任公司密集发声，释放出强烈的稳定市场信号。另一方面，多家央企宣布增持，众多上市公司宣布回购和增持。此外，通过借道ETF流入A股市场的资金大幅加仓，Wind数据显示，4月7日股票型ETF资金净买入超660亿元。

分析人士认为，相比海外市场，当前A股、港股估值低、基本面稳健，投资性价比更为突出，中长期价值凸显。

A股港股市场携手反弹

4月8日，A股市场企稳反弹，农林牧渔板块大幅上涨，出现“涨停潮”，大消费板块领涨市场。

Wind数据显示，截至收盘，上证指数、深证成指、创业板指、科创50指数、北证50指数分别上涨1.58%、0.64%、1.83%、1.72%、4.82%，上证指数收报3145.55点，创业板指报收1840.31点。

A股市场成交额小幅放量，成交额达1.65万亿元，较前一交易日增加382亿元，其中沪市成交额为7301.66亿元，深市成交额为8954.77亿元。整个A股市场上涨股票数为3299只，127只股票涨停。

盘面上，农林牧渔板块爆发，消费、金融、地产等板块均走强。申万一级行业多数上涨，农林牧渔、商贸零售、食品饮料行业领涨，分别上涨7.81%、3.44%、3.37%。

港股市场也在波动后出现反弹，恒生指数上涨1.51%，恒生科技指数上涨3.79%，盘中一度涨近6%。恒生科技成分股多数上涨，地平线机器人-W涨逾11%，腾讯音乐-SW涨逾10%，同程旅行涨逾9%，京东集团-SW涨近9%，网易-S涨逾7%，小米集团-W涨逾6%。南向资金继续加仓港股，8日净买入236.33亿港元。

积极因素持续积累

当前市场积极因素正在不断积累，多家上市公司宣布增持或回购，借道ETF流入A股市场的资金持续加仓，多家上市公司发布一季度业绩预增公告。

Wind数据显示，截至记者发稿，4月7日以来，超百家上市公司发布回购相关公告，其中回购进度为董事会预案的有13家，合计公告回购金额上限超170亿元，其中不乏宁德时代、徐工机械、美的集团这样的行业巨头。超过30家上市公司发布控股股东增持公告，合计公告增持金额上限超200亿元。

通过ETF流入A股市场的资金积极加仓。Wind数据显示，4月7日股票型ETF净流入661.73亿元，其中华泰柏瑞沪深300ETF净流入175.64亿元，易方达沪深300ETF净流入91.97亿元，华夏沪深300ETF净流入83.78亿元。4月8日，多只ETF成交大幅放量，南方中证500ETF成交额超160亿元，南方中证1000ETF成交额超80亿元。

市场中长期投资价值凸显

Wind数据显示，截至4月8日，万得全A滚动市盈率为17.22倍，沪深300滚动市盈率为11.90倍，相比世界其他资本市场，A股估值偏低，具有明显的性价比优势。

中国银河证券首席经济学家章俊表示，相比海外市场来讲，A股估值仍然处于偏低位置，展望未来，A股市场估值上涨空间仍大。从中长期来看，中国经济自身的韧性持续显现，A股市场有望在长期内实现稳定健康发展。

“中央汇金公司等机构增持股票ETF，从历史上看对于冲风险、提振市场信心有积极意义。”中金公司研究部国内策略首席分析师李求索表示，市场或已处于偏底部区域，短期难免波动，中长期价值凸显。

“当前A股、港股估值低、基本面稳健，经过快速调整后投资性价比更为突出。”方正证券首席经济学家燕翔表示，随着后续扩大内需各项政策效能持续释放，以及较大的潜在政策加码空间，中国经济有望保持量稳质优持续向好的态势。